

**Слава передовикам
и новаторам производства,
идущим в авангарде
всемирного социалисти-
ческого соревнования
за успешное завершение
девятой пятилетки!**

(Из Призывов ЦК КПСС)

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета
депутатов трудящихся Ставропольского края

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление о дальнейшем улучшении материально-бытовых условий инвалидов Отечественной войны и семей погибших военнослужащих.

В принятом постановлении предусматривается, что жилая площадь, занимаемая инвалидами Отечественной войны I и II групп и проживающими совместно с ними членами семьи, а также семьями, получающими пенсию за погибшего военнослужащего, оплачивается в размере 50 процентов квартирной платы, исчисленной по ставкам, установленным для рабочих и служащих. Излишняя площадь размером до 15 кв. метров указанными инвалидами и семьями оплачивается в одинарном размере.

Инвалидам Отечественной войны I и II групп и членам их семей, проживающим совместно с ними, а также семьям, получающим пенсию за погибшего военнослужащего, предоставляется скидка в размере 50 процентов с установленной платы за пользование отоплением, водопроводом, газом и электроэнергией.

Установлено, что инвалидам Отечественной войны лекарства по рецептам врачей отпускаются бесплатно.

Всем инвалидам Отечественной войны предоставлено право бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси), а также на автомобильном транспорте общего пользования (за исключением такси), в сельской местности в пределах административного района по месту жительства.

Одновременно признано необходимым:

Назначать пенсии по случаю потери кормильца родителям, дети которых погибли на фронте, независимо от того, состояли ли родители на иждивении погибшего военнослужащего;

Повысить минимальные размеры пенсий по случаю потери кормильца семьям погибших военнослужащих с одним нетрудоспособным членом семьи с 27 до 33 рублей в месяц;

Выплачивать пенсию работающим инвалидам Отечественной войны III группы в полном размере, если пенсия вместе с заработком не превышает 300 рублей в месяц.

Президиум Верховного Совета СССР по этим вопросам пенсионного обеспечения принял соответствующий Указ.

Установлено, что в трудовой стаж для назначения пенсий членам семей инвалидов засчитывается время их фактического ухода за инвалидом Отечественной войны I группы.

Предусмотрены меры по улучшению обеспечения инвалидов Отечественной войны индивидуальными транспортными средствами.

Советам Министров союзных республик поручено улучшить медицинское обслуживание инвалидов войны и обеспечение их протезно-ортопедическими изделиями.

Указанные льготы распространяются на инвалидов из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, а также на инвалидов из числа лиц начальствующего и рядового состава органов Министерства внутренних дел СССР, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении служебных обязанностей.

Принятые решения о дальнейшем улучшении материально-бытовых условий инвалидов войны и семей погибших военнослужащих вступают в действие с 1 мая 1975 года.

Министерство торговли СССР организовало с 28 апреля 1975 г. в государственной и кооперативной торговой сети распродажу по сниженным ценам некоторых видов одежды, трикотажных изделий, белья, обуви, галантереи и других товаров.

Продажа указанных товаров производится в специализированных магазинах, отделах, секциях, на ярмарках и в павильонах.

В МИНИСТЕРСТВЕ
ТОРГОВЛИ СССР

В райкоме КПСС и райисполкоме

ЗНАМЯ ОСТАВЛЕНО В «ВОСХОДЕ»

Бюро райкома КПСС, исполком райсовета депутатов трудящихся и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, рассмотрели на совместном заседании итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и коллективов

животноводческих ферм по производству и продаже продукции животноводства за первый квартал 1975 года.

Победителем в соревновании признан совхоз «Восход». По сравнению с тем же

периодом прошлого года, производство мяса здесь возросло на 11, молока — на 9, и яиц — на 33 процента. Решено оставить переходящее Красное знамя РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза у животноводов этого хозяйства.

Крупным поставщиком диетического птичьего мяса в районе стал племрепродуктор «Невинномысский». Коллектив этого предприятия в честь выборов в Советы взял повышенные социалистические обязательства. Они успешно претворяются в жизнь. В первом квартале планировалось продать государству 1600 центнеров мяса птицы, а реализовано 2178.

Весомый вклад в общее дело вносит бригада, возглавляемая старшей птичницей Евдонией Ивановой Рябко. Цыплята растут, как на дрожжах. Вместо 18 по обязательству, в сутки они прибавляют в весе на 22,7 грамма. Ко Дню выборов в Советы коллектив бригады решил выполнить задание первого полугодия.

М. ПЕТРОВ.

Самый
высокий
привес

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР об учреждении юбилейной медали „Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. В ознаменование 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. учредить юбилейную медаль «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

2. Утвердить положение о юбилейной медали «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

3. Утвердить описание юбилейной медали «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
25 апреля 1975 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о юбилейной медали „Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“

1. Юбилейной медалью «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» награждаются:

военнослужащие и лица вольнонаемного состава, принимавшие в рядах Вооруженных Сил СССР участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны, партизаны, Великой Отечественной войны, участники подполья, а также другие лица, награжденные медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За победу над Японией»; труженики тыла, награжденные медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Лицам, упомянутым в части второй данной статьи, вручается юби-

лейная медаль с надписью «Участнику войны», а лицам, упомянутым в части третьей, — с надписью «Участнику трудового фронта».

2. Вручение юбилейной медали «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» производится от имени Президиума Верховного Совета СССР:

лицам, выбывшим из Вооруженных Сил СССР, — республиканскими, краевыми, областными, районными и городскими военными комиссариатами, военнослужащим — командирами воинских частей, соединений и начальниками учреждений, заведений;

труженикам тыла, бывшим партизанам и участникам подполья — Президиумами Верховных Советов союзных

и автономных республик, исполнительными комитетами краевых, областных, окружных, районных и городских Советов депутатов трудящихся.

3. Юбилейная медаль «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» носится на левой стороне груди и располагается после юбилейной медали «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

4. Юбилейная медаль «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» после смерти награжденного остается в его семье для хранения как память.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Пропашные в надежных руках



По 25 гектаров пропашных культур при норме 18 культивируют трактористы первого отделения совхоза «Беломечетский» Николай Владимирович Медушевский, Михаил Филиппович Акимов, Георгий Алексеевич Остроухов и Анатолий Якимов.

НА СНИМКЕ (слева направо): учетчик первого отделения Г. И. Ковалов, трактористы М. Ф. Акимов, А. Акимов, Н. В. Медушевский и Г. А. Остроухов. Фото П. Брызгуна.



Всегда много заказов у токаря механического цеха Кочубеевской межколхозной ПМК Николая Ивановича Белана. К каждому заданию ударник коммунистического труда относится творчески, выполняя нормы в среднем на 130 процентов.

НА СНИМКЕ: Н. И. БЕЛАН.

Фото П. Брягуна.

В ЯНВАРЕ нынешнего года на базе второго отделения птицефабрики «Невинномысская» была создана фабрика по производству товарных яиц. Ей присвоено наименование «Кочубеевская». Реорганизация проведена с целью перевода производства птиц на промышленную основу. В распоряжение вновь созданного предприятия были переданы два механизированных и полностью автоматизированных корпуса на 30 тысяч птицемест каждый, три корпуса для выращивания молодняка на 42 тысячи птицемест, необходимая техника. Наряду с семнадцатью старыми помещениями в распоряжение птицеводов передан корпус на 41,5 тысячи кур-несушек, который будет полностью оснащен современным оборудованием.

Основу нового коллектива составили опытные работники птицеводства — знатный птицевод коммунист Надежда Варфоломеевна Банченко, Евдокия Миновна Кривозуб. Гордостью коллектива по праву считается передовая труженица птицефабрики Вера Михайловна Гончарь. В сложных производственных условиях обеспечивают стабильное получение племенного яйца птичницы Мария Григорьевна

Шинкарева и Анна Семеновна Чернышова. На ответственные участки производства поставлены энтузиасты своего дела, молодые специалисты — главный ветврач Григорий Дремлюга, главный зоотехник Иван Федько. Рука об руку работают с ними начальник цеха птицеводства Евдокия Владимировна Онищенко, старший ветеринарный врач Александра Ивановна Манаскина и другие,

твистность работников треста «Птицепром» в финансировании строительства создало для коллектива трудную обстановку. Серьезным тормозом в пуске объекта в эксплуатацию является также некомплектность поступающего основного оборудования. Сейчас прилагаются все усилия к тому, чтобы в начале мая корпус был введен в строй.

В настоящее время общее поголовье кур

сказывается отсутствие автогаража и ремонтных мастерских. В зимнее время ремонт тракторов и автомобилей проводился под открытым небом. Нет на фабрике склада для хранения готовой продукции, механизированного склада для хранения комбикормов. Из-за отсутствия цеха подготовка кормов осуществляется вручную. Остается нерешенным вопрос со строительством жилья. Главные специалисты и руководители различных участков производства в связи с этим испытывают большие трудности.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

имеющие большой опыт работы.

План первого квартала текущего года по производству и реализации товарных яиц коллективом был недовыполнен. Объясняется это в первую очередь задержкой ввода в эксплуатацию вновь строящегося корпуса для кур-несушек. Второй срок сдачи объекта был назначен на март нынешнего года. На календаре вторая половина апреля; но помещение к эксплуатации так и не готово.

Строителями передвижной механизированной колонны № 281 (начальник Н. Г. Лещинко) многое было сделано, но неопера-

на птицефабрике составляет 85 тысяч, в том числе 30 тысяч в родительском стаде. К концу первого полугодия за счет ввода новых мощностей поголовье несушек увеличится до 125 тысяч.

В течение 1975 года птицефабрика должна произвести и реализовать свыше 17 миллионов яиц. За счет сокращения родительского поголовья на 15—20 тысяч намечен дальнейший рост промышленного стада. Ремонтный молодняк будет поступать с других предприятий края, специализирующихся на его выращивании.

На нормальной работе коллектива остро

Большие и серьезные задачи стоят перед коллективом в обеспечении города химиков и курортной зоны Ставрополя высококачественным диетическим продуктом. Перспективным планом развития производства предусмотрено дальнейшее увеличение поголовья кур-несушек до 250 тысяч. К концу десятой пятилетки необходимо произвести и продать государству свыше 50 миллионов яиц. Сплоченный коллектив фабрики, преодолевая трудности, сделал первые шаги по пути к намеченной цели.

И. МАКАРЕНКО, директор птицефабрики «Кочубеевская».

Не все от нас зависит

В восьми отарах нашего овцегорода свыше 4 тысяч овец, большая часть — овцематки. В эти дни заканчивается их ягнение. Получено в среднем по 100 ягнят от каждой сотни овцематок. В принятых социальных обязательствах коллектив дал слово настричь в среднем с каждой овец по 5 килограммов руна и вырастить к отбивке от каждой сотни овцематок по 95 ягнят при плане 90. Идущие в ягнение овцы были разбиты на группы, за ними и закреплены сакманщики.

В конце расплода при передаче сакмана чабаны животных осматривают главный зоотехник и ветеринарный фельдшер. Если сакманщик выполнил свои обязанности добросовестно, то дополнительно к его заработной плате будет начислено 25 рублей премии.

В этом году с согласия и при активной помощи правления колхоза мы намерены провести ранне-зимний окот овец в пяти отарах. Начнется он в начале декабря. Пойдут в него четыре тысячи овцематок, а в целом по хозяйству — более 20 тысяч. В августе выращенный молодняк пойдет в стрижку и после интенсивного двухмесячного откорма часть животных будет сдана на мясо. Для этого хозяйству предстоит выполнить большие работы: дополнительно и в короткий срок выстроить теплые кошары, заготовить много хороших кормов.

Успех дела во многом будет зависеть от труда чабанов. Их в нашем коллективе 34 человека. Взять, к примеру, самого молодого Николая Ивановича Жукова. Пришел в бригаду сразу после службы в армии, стал охотно учиться чабанскому делу, заботиться о животных. Крепкая дружба — лучшая помощница у нас, а

уважение Николай заслуживает по праву. Очень ценим и гордимся его работой. Сегодня он кандидат в члены партии, и доверие коллектива оправдывает вполне.

Для хорошей работы создано у нас многое. Электрифицированный, добротный овцегородок с водопроводом, чабанские домики на колесах. С большим интересом нами была прочитана статья старшего чабана колхоза «Заветы Ильича» Николая Быкова. Близки и понятны нашему коллективу его заботы. Верные слова сказал человек. С качеством стрижки не все ладно и в нашем хозяйстве. В минувшем году наш колхоз только по этой причине недополучил 15 центнеров шерсти, намеченных планом.

И еще об одном хотелось бы мне сказать. В конце апреля вывели мы свои отары на пастбища. В нашем распоряжении 150 гектаров зеленого конвейера, одна треть которого занята озимыми. В летние месяцы десятки тракторов, машин, комбайнов работают на заготовке грубых и сочных кормов. В зимние дни доставляем мы их в кормушки животным. Но что мы используем в своей работе? Повозку с запряженной в нее лошадей да вилы. В напряженные часы окота чабаны заняты тяжелой физической работой, перебивая силос из ямы, а затем на повозку. Тратится попусту драгоценное время, теряются и разлетаются при такой «механизации» заготовленные запасы, в то время, когда мощные трактора и тележки, оборудованные под перевозку кормов простаивают. Этот вопрос неоднократно выносился на повестку дня рабочего собрания, и мы уверены в его правильном и своевременном решении.

Вместе со всеми тружениками района с большой радостью и волнением воспринял наш коллектив известие о созыве XXV партийного съезда. И мы должны добрыми делами ответить на обращенную к нам, простым труженикам села, заботу.

А. ДМИТРИЕНКО, старший чабан колхоза «Казьминский».

Михаил Антонович Калашников с посевщиком Григорием Ильичем Цыбуля в сжатые сроки посеяли свеклу на 70 гектарах.

В. КОТЛОВ, секретарь парткома совхоза «Междуреченский».

С помощью соседей

Несколько лет назад овощи вытеснили с полей совхоза «Междуреченский» сахарную свеклу. И вот теперь она снова получает прописку.

Поскольку в совхозе

не имеется сеялок, прицепных орудий для обработки посевов, на выручку междуреченцам пришли соседи-свекловоды пятого отделения колхоза имени Чалаева. Тракторист

Микровит — новый препарат для витаминизации кормов — начал выпускать Белгородский витаминный комбинат имени 50-летия СССР. Заключенный в белковую легко растворимую оболочку, витамин служит отличной добавкой в рацион кормов для сельскохозяйственных животных. Применение микровита улучшает усвояемость пищи, повышает привес животных, способствует устойчивости к различным заболеваниям.

Предприятие будет выпускать 1000 тонн микровита в год.

НА СНИМКЕ: старший инженер-технолог З. В. Разумова (слева) и аппаратчица С. В.



Лавриневская с новым препаратом.

Фото О. Сизова. (Фотохроника ТАСС).

Весеннему севу — высокие темпы

ВЫМПЕЛ ЛУЧШЕМУ

Полным ходом идут посевные работы на полях первого производственного участка колхоза имени Балахонова. С высоким качеством и в лучшие агротехнические сроки закладываются семена кукурузы. Они только первой репродукции. Хорошо работает на культивации почвы

тракторист Николай Семенович Дмитриенко. На днях ему вручен вымпел «Лучший тракторист». На севе успешнее всех трудится экипаж посевного агрегата в составе тракториста Ивана Филипповича Кушева и посевщика кандидата в члены КПСС Ивана Ивановича Колечко.

Ежедневно он выполняет нормы на 110—120 процентов. Уже закончен сев кукурузы на зерно более чем на 200 гектарах. С отличным настроением трудятся в эти дни механизаторы, стремясь закончить все посевные работы к празднику Первомая.

В. ГОРСТУКОВ, бригадир тракторной бригады.

Дружные всходы

большим энтузиазмом работают в поле звеньевой Дмитрий Алексеевич Герасенко, тракторист Николай Иванович Павлов и многие другие.

Свекловодческое звено, возглавляемое Дмитрием Алексеевичем в принятых социалистических обязательствах дало слово вырастить и собрать по 330 центнеров сладкого корня с каждого из 220 гектаров. Проведя сев в сжатые агротехнические сроки, сегодня коллектив видит главную задачу в высокопроизводительном использовании сельскохозяйственных машин на уходе за посевами.

